
 

 

 

 

 

ATA Nº 711 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 08 dias do mês de Setembro de 2021, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 

Cultural, reuniu-se em Sessão extraordinária, sob a Presidência do Vereador Ivan Tonello e 

secretariada pelo Vereador Lauro Garbozza. Contou com a presença dos Vereadores Cassio Olavo 

Gnoatto, Jerri Antônio Duranti, Cleci Ana Ré Thomé, Jonas Alves, Mauricio Augusto De Marco, 

Roger Casagranda e Salete Rodrigues Zandoná. O Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou a vereadora Salete Rodrigues Zandoná para 

fazer o juramento e tomar assento a sua cadeira. Na sequência convidou o colega Mauricio para 

fazer uma oração. Logo após registra a presença ex. vereadora Zilda Castoldi. Ainda presta 

sentimentos a família de Alice Gentilini Appelt. Em seguida, solicitou ao Secretário Lauro e a  

Assessora Jurídica Doutora Jaqueli, que efetuassem a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos 

seguintes documentos: ATA Nº 710 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE AGOSTO DE 2021;  

MOÇÃO DE PESAR Nº 29/21, AOS FAMILIARES DE ALICE GENTILINI APPELT; INDICAÇÃO Nº 

86/21 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 87/21 DE AUTORIA DA BANCADA 

DO PDT; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 041, DE 02 DE SETEMBRO DE 2021. AUTORIZA 

CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDOR. Na sequencia o Senhor Presidente Ivan passou 

ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito é o Vereador Jonas, que saudou a todos os 

presentes e aos que acompanham através do facebook. Com relação ao projeto e as indicações é 

totalmente favorável. Comentou sobre à indicação nº086/2021, que seja estudada a possibilidade 

de calçamento ou asfaltamento de acesso as agroindústrias localizadas no interior do município, 

pois verificar-se a necessidade de uma melhoria no acesso das mesmas, principalmente em dias 

chuvosos tanto para o transporte de cargas e descargas dos produtos assim como o acesso dos 

funcionários das empresas,  essa melhora será uma forma de incentivar os empresários a se 

mante-los em nosso município. Ressaltou sobre a indicação nº087/2021, sobre a instalação de 

placas de sinalização, que se for possível a secretaria de obras através de sua pasta, realize 

pinturas de sinalização na paralela, para definir lado direito e lado esquerdo, enfim fazer a parte de 

sinalização de vias e de ciclistas também. Na sequencia aproveitou para fazer um pedido a 

Secretaria de Obras, que seja estudada a possibilidade de fazer melhorias nos acessos de algumas 

casas no interior do município. Em visitas em algumas propriedades do interior, percebeu a 

dificuldade de acesso em algumas residências, um pequeno cascalhento ou alargamento da 

entrada resolveria o problema. Em seguida, falou sobre duas pré-indicações que a bancada do 

PDT estará protocolando nos próximos dias, a primeira seria criar o gabinete virtual, ou seja, que 

se crie grupo de WhatsApp onde qualquer cidadão tenha acesso às informações e/ou notícias 

relacionadas ao município, facilitando e trazendo mais transparência ao serviço público. A segunda 

indicação a ser protocolada será a possibilidade de se criar nas praças principalmente, um local 

para que seja guardada as bicicletas, tendo em vista o elevado número de pessoas e crianças que 

utilizam das mesmas, tanto para meio de transporte como para pratica de esportes. Que seja criado 

um espaço seguro para armazenar as bicicletas. Na sequência o segundo orador inscrito é o  



 

 

 

 

 

Vereador Lauro, que saudou a todos e os que acompanham através do facebook. Desejou boas-

vindas a colega vereadora Salete. Aludiu a parecença da ex vereadora Zilda. Deixou sentimentos 

de pesar aos familiares de Alice Appelt. Colocou-se favorável a matéria que tramita na casa, pois, 

sabe a importância das mesmas. Parabenizou a administração municipal pelo evento do ultimo 

domingo que trouxe a banda marcial de Erechim, do professor Montovani, pelo belo espetáculo que 

realizou na praça da prefeitura juntamente com a praça da matriz, vários munícipes fizeram-se 

presentes para prestigiar o espetáculo. Esses eventos mantem viva a chama da cultura em Barra 

Funda. Nesse sentido, agradece ao poder publico e a Secretaria de Educação pelos painéis que 

estão sendo finalizados em frente a Prefeitura Municipal. O terceiro inscrito é o Vereador Mauricio, 

que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através do facebook. Na oportunidade 

desejou boas-vindas a colega vereadora Salete Rodrigues Zandoná, da bancada do PDT. Prestou 

sinceros sentimentos a família de Douglas e Emanueli pelo falecimento da filha Alice. Com relação 

ao projeto de lei e as indicações é totalmente favorável, pois todos vêm de encontro com as 

necessidades de nosso município.  Em seguida passou a falar sobre 07 de Setembro. Discorreu: 

“No dia 07 de Setembro de 1822 o Brasil declarou independência de Portugal, frase histórica de 

Dom Pedro I em 07 de setembro de 1822 foi: Viva a Independência e a separação do Brasil pelo 

meu sangue, pela minha honra, pelo meu Deus juro prometer a liberdade do Brasil, Independência 

ou morte. Desde 1946 por lei Federal a data é feriado Nacional, esse dia é dia de reflexão e 

avaliação sobre o quanto estamos comprometidos com o nosso país, pois o compromisso de cada 

cidadão cria um país independente e forte. A independência do Brasil é construída a cada dia com 

o nosso compromisso por uma educação melhor e mais igualdade social”. Após esta fala, fez um 

pedido ao Secretario de Obras, Adilson Alves, que na oportunidade agradece por sempre assistir 

todas as sessões. Pede uma atenção especial para as estradas da comunidade da Linha 

Encantado, onde as mesmas precisam de uma manutenção com limpeza, patrolamento e em 

alguns lugares britagem, desde já agradece e diz ter ciência que a patrola ficou em torno de dois 

meses com problema, onde foi feito o motor, no entanto agora ela esta em dia e se dentro do 

possível puder fazer uma melhoria nessa estrada da linha Encantado agradece. Dando 

continuidade o quarto inscrito é a Vereadora Cleci Ana que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham através do facebook. Desejou boas vindas a vereadora Salete. Cumprimentou a ex 

vereadora e atual presidente do Partido Progressista Zilda Castoldi. Ainda, prestou condolências à 

família de Emanueli Gentilini e Douglas Appelt pelo falecimento de sua filha Alice, que Deus em 

sua infinita bondade e misericórdia conceda muita força e alivio nos seus corações neste momento 

de dor e tristeza. Com relação ao projeto de lei Municipal nº41/2021, que trata da contratação 

emergencial de servidor é totalmente favorável. Relatou que no ultimo dia 27 de agosto de 2021 

esteve participando da 9º Conferência Municipal de Saúde, a qual tinha como tema “Os 

enfrentamentos do SUS diante da realidade da Pandemia”. Relatou que neste dia, foi um momento 

de reflexão, levantamento de propostas na área da saúde diante da realidade da pandemia e pós-

pandemia, garantia da saúde como um direito através do sus. Também foi avaliado a atual situação 

do SUS. Manifestou gratidão a todos os profissionais da saúde que incansavelmente, estão na linha 

de frente, atendendo as pessoas com problemas de saúde, pois a saúde e feita vinte e quatro  



 

 

 

 

 

horas. Lembrou ainda que, no dia 31 de agosto de 2021 esteve participando da Conferência 

Municipal da Assistência Social, onde se refletiu a cerca das políticas públicas da Assistência Social 

que acontece de quatro em quatro anos e a aplicação da lei da Assistência Social, pois é uma 

política de direito garantir a proteção social na família e sociedade. Relatou ainda, que o tema da 

Conferencia realizada este ano era: “Assistência social Direito do povo e dever do Estado, com 

financiamento público, para enfrentar as desigualdades e garantira a proteção social”. Nesse 

sentido, parabenizou todos os envolvidos no trabalho da Assistência Social de nosso município. Na 

sequência, parabenizou a Administração Municipal por proporcionar momentos de emoção como 

a apresentação realizada no último domingo, ação está que foi em comemoração ao dia da Pátria 

e faz parte do projeto Barra Funda cidade criativa, cultura pulsante, onde teve-se o privilegio de 

receber a belíssima apresentação da banda marcial do profesor Montovani, da cidade de Erechim. 

Também parabenizou todos os brasileiros pelo dia 7 de setembro, dia da independência, dia de 

recordar a história e valorizar a pátria. Na sequência o quinto inscrito é o Vereador Roger que 

saudou a todos os presentes e aos que acompanham através do facebook. Saudou ainda, a ex 

vereadora e atual presidente do Partido Progressista, a professora Zilda Castoldi que nesta data 

se faz presente. Com relação as duas indicações é favorável. Desejou boas vindas a colega Salete 

que assume por 30 dias o lugar do colega Gustavo, que faça um excelente trabalho nesse período. 

Sobre o projeto de lei nº041/2021 de 2 de setembro de 2021, que diz respeito a contratação de um 

fisioterapeuta para a unidade básica de saúde, é totalmente favorável, pois é de extrema 

necessidade para nosso município, principalmente neste momento, que seja investido em 

profissionais na saúde. Ressaltou sobre a importância do investimento em saúde e que sempre se 

tenha profissionais mais capacitados e competentes. Destacou que como vereador é um defensor 

do investimento em saúde para que cada vez mais tenhamos qualidade para nossos munícipes. 

Na sequência o sexto inscrito é a Vereadora Salete que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham através do facebook. Presta condolências à família de Alice Gentiline Appelt, que 

Deus a receba de braços abertos. Com relação ao projeto de lei e as indicações é favorável. Fez 

menção a justificativa da indicação de instalação de placas de sinalização com cuidados de 

ciclistas, pois em torno de quinze dias atrás ocorreu um acidente com uma ciclista, por este motivo 

acha de suma importância a colocação destas placas de sinalização, visto o aumento significante 

de pessoas que transitam de bicicletas.  Na sequencia colocou-se a disposição para ajudar e somar, 

agradeceu todos os colegas vereadores e ao presidente Ivan, dizendo que, no que ela puder ajudar 

estará disponível para trabalhar para o povo. Na sequencia o presidente Ivan agradece a colocação 

da vereadora Salete e em nome do legislativo deseja a ela que possa exercer um bom trabalho. 

Não havendo mais oradores o Senhor Presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 710 DA 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE AGOSTO DE 2021. Em discussão. Em votação. Aprovada 

por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 041 DE 02 DE JSETEMBRO DE 2021. AUTORIZA 

CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDOR. Em discussão. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. A moção e as indicação foram consideradas aprovadas. Não havendo mais oradores 

a se manifestar e nem matéria a apreciar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e  



 

 

 

 

 

convidou para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 22 de setembro de 2021 às 

18h 30min. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  

 

 

 

 

 


